

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 24 марта 2015 года
№ 24 (9560)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 25 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

Уважаемые работники культуры и ветераны отрасли!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сохранение и приумножение духовных ценностей – одна из самых благородных и ответственных миссий на земле. Люди вашей профессии – яркие, увлечённые, инициативные. Ваш труд поддерживает здоровое развитие личности, правильные понятия и любовь к творчеству у молодого поколения, делает нашу жизнь привлекательней и разнообразней.

Вы работаете тогда, когда отдыхают другие, щедро отдаёте людям богатство своей души, дарите радость общения с прекрасным. Благодаря вашим идеям и кропотливому труду, Викуловский район живёт интересной жизнью. Многие праздники, конкурсы, фестивали, проводимые в нашем районе, стали традиционными и пользуются большой популярностью среди детей, молодёжи, старшего поколения.

Спасибо вам за профессионализм, любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь другим. Мы следим и искренне радуемся вашим достижениям: это победы на районных, областных, федеральных, международных конкурсах и выставках.

В этот знаменательный день примите слова признательности за ваше неустанное творчество. Выражаю благодарность всем, кто работает в наших сельских клубах, Домах культуры, библиотеках, музеях за искреннюю преданность профессии. Желаю вам вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений! Добра, благополучия и любви! Уверен, что и в дальнейшем ваш созидательный труд, талант и мастерство будут находить самый горячий отклик в сердцах жителей и гостей нашей малой Родины.

А.С. КРИВОЛАПОВ,
глава района

Уважаемые работники культуры и ветераны отрасли!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём работника культуры!

Сфера культуры Викуловского района имеет хороший потенциал. Культурная жизнь района активна и разнообразна. Работники учреждений культуры участвуют в реализации различных проектов, творческих инициатив, делая жизнь викуловчан интересной и насыщенной.

Культура держится на людях – творцах, энтузиастах, влюблённых в своё дело, каждый из которых незаменим на своём месте. Благодаря именно вам, работники культуры, мы храним свои традиции, культурное наследие нашего района, имеем возможность прикоснуться к миру прекрасного и расширить свой кругозор.

В этот весенний день я желаю, чтобы в ваших сердцах всегда царили счастье, радость, надежда на лучшее. Пусть каждый новый день наполнит вас новыми идеями, и приведёт к успеху во всех творческих начинаниях. Здоровья вам и вашим близким, мира и благополучия в ваших семьях!

О.Н. КАСТОРНОВА,
начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике администрации района

Уважаемые коллеги, дорогие ветераны!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём работника культуры!

25 марта – это особенный день! Это торжество людей, необычных, возвышенных, интеллигентных, мудрых и невероятно интересных! Именно эта дата объединяет всех творческих людей, всех, для кого делом жизни и призванием стало сохранение культуры нашего района!

Своей деятельностью вы даёте возможность жителям нашей малой Родины окунуться в мир красоты и искусства, дарите яркие эмоции, помогаете реализовать свой творческий потенциал.

Мы гордимся своими творческими коллективами и юными талантами, которые добились высоких результатов на профессиональных конкурсах, всероссийских и международных фестивалях. Благодаря вам, наш район знают далеко за пределами Тюменской области.

Пусть в вашей жизни не будет грусти! Пусть каждый день будет насыщенным, ярким, полным впечатлений! Пусть ваш вкус никогда вам не изменит, а наша работа станет отдохновением и отрадой! Живите с огоньком в глазах и большой, светлой мечтой в сердце! С праздником!

Е.П. СЕРЕБРЯКОВА,
директор МАУК «Центр культуры и досуга Викуловского района»

С вами всегда ждут встреч!



Этих весёлых женщин на фотографии – Н. Г. Суворову, Н. К. Гончарову и В. Н. Кирюшину – знает весь район, а особенно жители малых деревень. Именно для них готовят развлекательные и концертные программы специалисты ПКУ (передвижное клубное учреждение) при МАУК «ЦКД Викуловского района».

В малых деревнях нет своих клубов, где бы жители могли собираться и проводить досуг. До ближайших более крупных сёл не у каждого есть возможность добраться, да и преклонный возраст многих тому помеха. Но жители знают, что как минимум два раза в месяц к ним приедут из райцентра артисты, поздравят с праздником или днём рождения, поиграют с детьми, побеседуют о жизни. А что ещё порой, кроме общения, может быть главным?

Наталья Кирилловна Гончарова предана культуре с 1979 года. С самого раннего детства знала, кем хочет стать. Работать начала хореографом. Валентина Николаевна Кирюшина в начале 80-х трудилась в киносети, позже несколько поменяла деятельность, но также осталась предана сфере культуры. Наталья Григорьевна Суворова моложе своих коллег, но работать с ними ей комфортно. С детства полюбила гармонию, баян, окончила музыкальную школу.

– Я родилась в поющей семье, – говорит Наташа, – на всех школьных и деревенских мероприятиях пела и аккомпанировала. Так и иду по жизни с музыкальным инструментом в руках.

Сначала Наталья работала музыкальным руководителем в КЦСОН, а с 2006 года – уже в ПКУ районного Дома культуры. Вот такой творческий союз у

женщин получился, спелись в прямом и переносном смысле.

...Перелистываешь альбом, где запечатлены все яркие моменты «гастролей» ПКУ по деревням и невольно улыбаешься: какие женщины артистичные, настоящие заводилы, а какие радостные лица у простых сельских тружеников!

– Люди в малых деревнях, наверное, самые отзывчивые, благодарные, воспитанные и вежливые, – говорит В. Н. Кирюшина. – В их глазах – истинная, неподдельная радость. Они самые бесхитростные, лучшие зрители.

– Деревенек, в которые мы ездим, десять, а люди все разные, – вступает в беседу Н. К. Гончарова. – Но всех их объединяет одно: любовь к родному краю, уважение друг к другу и желание помочь в любой беде.

Мест для общих собраний кое-где в деревеньках нет, но радушно открывают двери своих домов сами жители. Например, в Новоборовой всегда рада гостям Е. П. Лазаревич, в Жигулях – С. Д. Лапишинов. В Бобрах все встречаются в здании бывшей школы, в Усть-Барсуке – в старом клубе. – Каждая встреча начинается с беседы, – продолжает Наталья Кирилловна. – Ещё бы! Всем хочется узнать викуловские новости, поделиться своими горестями или наоборот, счастливыми моментами.

– И без юмора никогда не обходится, – подхватывает Валентина Николаевна. – Юмор у наших земляков добрый, беззлобный. Но больше всего они ждут, наверное, когда оживёт в руках Натальи Суворовой гармонь.

Задействуют в мероприятиях женщины жителей всех возрастов. Для старших поколений проводят викторины, для детей используют игровые формы раз-

влечений. А детей, как говорят специалисты ПКУ, в малых деревеньках немало, особенно в Жигулях, Осиновке, Комиссаровке, Бобрах. Жить, значит, ещё глубинке!

Давно сложилась в ПКУ и такая добрая традиция: привозить людям книги. Население охотно читает, а не диски с касетами смотрит. А женщины и рады помочь, берут в Викуловской библиотеке книги, иногда и на заказ.

Сейчас у работников ПКУ, как и у всех нас, одна большая миссия – почтить память солдат Великой Отечественной войны. Ветеранов в десяти обслуживаемых деревеньках, к сожалению, уже не осталось, но есть труженики тыла. Им, в первую очередь, будут адресованы поздравления и слова благодарности. В копилке трио немало и побед на мероприятиях именно этой благородной темы. На областном смотре ПКУ, посвящённом 65-й годовщине Великой Победы, они стали лауреатами, имеют Диплом конкурса «Ветеранам глубинки – внимание и заботу».

...После беспокойного июня работа ПКУ несколько затихает – некому артистов особо встречать в деревнях, кипит крестьянская работа. А ближе к концу августа – новые поездки, новые встречи. Большую роль играют специалисты ПКУ в жизни простых деревенских людей, без их участия она была бы тусклее, тише и, возможно, у кого-то одинокой. С праздником вас, милые женщины! С Днём работника культуры! Дарите всегда радость человеческим сердцам, они нуждаются в вас, ждут встреч с вами.

О. СУБОТИНА
На снимке: Н.Г. Суворова, Н.К. Гончарова, В.Н. Кирюшина

• К 70-летию Великой Победы

Вся жизнь на благо Отчизны



Проходят годы, и всё дальше от нас подвиг советских солдат, отстоявших свободу нашей Родины, освободивших мир от фашизма. И не только солдат, но и каждого советского человека, кого коснулось страшное горе под названием война.

Детство — прекрасная пора, когда в каждом из нас формируются личность с собственными принципами и взглядами на мир. Дети военных лет были самыми обыкновенными мальчишками и девочками: играли, учились, помогали старшим. А с началом войны беззаботного детства у тысяч детей и подростков не стало — приходилось работать наравне со взрослыми. Та же судьба и у Григория Никитича Вохмина (на снимке), участника Великой Отечественной войны.

В настоящее время он проживает в Балаганах у внука Игоря Эдуардовича. А Родина его — деревенька Чернышева. Вырос он в многодетной семье. Сейчас ветерану — 87 лет, многое с годами уже стёрлось из его памяти.

— Я 20-м ребёнком был, а после меня ещё Ванюшка, — вспо-



минает ветеран. — Старшая сестра Дуся была мне крёстной матерью, и звал я её лёлкой.

Семья у Вохминых действительно была большая, но до зрелого возраста дожили не все дети — время было очень трудное. Хотя Григорий Никитич вспоминает, что голодовать в те

годы не приходилось: выручали 2 коровы, картофель садили больше гектара, зимой его хранили в подпольях (в доме их было 3) и погребях.

— Поэтому дедушка у нас не любит картошку, говорит: я в войну её наелся, — добавляет Ирина Николаевна, жена внука.

Работать Григорий Никитич начал с 10 лет в колхозе: пахал, боронил, сено возил, зерно молотил. В конце 1944 года призвали Григория Вохмина в армию в 17 лет. С Чернышевой не брали на фронт парней, рождённых в 1927 году, а вот его одного взяли. Сначала отвезли в г. Омск, затем — в Кемеровскую область. Там попал в артиллерийские войска, стал настоящим бойцом. Как говорит жена Анна Григорьевна, ветеран о том времени и раньше вспоминать не любил: тяжёлые то были годы. На фронт молодой солдат так и не попал, потому что кончилась война.

После войны Григорий Вохмин переехал на постоянное место жительства в с. Балаганы, работал в колхозе трактористом, затем — бригадиром тракторного отряда, а позже — заведующим МТМ, отсюда в 1987 году и вышел на пенсию. Кроме звания «Участник Великой Отечественной войны» носит ещё одно, не менее почётное, «Ветеран труда». День в колхозе пролетал незаметно. Летом увозили работников на

поля, и там они жили по месяцу. Как вспоминает ветеран: часов не было, днём сенокос идёт, ночь скирдовать нужно сено, прилягут колхозники поспать — и уже вставать пора, рассвет пришёл. И дома без дела ветеран не сидел — держал большое хозяйство, на рыбалку любил ходить.

С Анной Григорьевной прожили 40 лет, помог воспитать её дочь Зою, всегда помогал внукам: сено косил, дрова колочил. Всего внуков у него — 4, 8 правнуков, 6 праправнуков.

Победа в Великой Отечественной войне — яркая страница истории нашей страны. Но Победы не было бы без проявлений в те годы мужества и стойкости простых советских солдат. Мы желаем Григорию Никитичу здоровья и долголетия. Свидетелей военных лет осталось немного, и хочется успеть сказать спасибо за мир в нашей стране каждому из них!

А. НАУМОВА
Фото А. СТОРОЖУКА

• Навстречу празднику

Отметим достойно

Приближается великий праздник — 70-летие со дня Великой Победы. Это знаковое событие, и каждый из нас должен сделать всё, чтобы достойно встретить и отметить эту славную дату.

Не остаются в стороне от этого и общеобразовательные учреждения района, в их числе ВСШ №1. 9 мая 2015 года учащиеся и учителя школы традиционно будут участвовать в шестии в Мемориале памяти и митинге, посвящённом Дню Победы. А пока школьники участвуют в разных конкурсах, проектах, акциях, посвящённых событиям Великой Отечественной войны и её героям. Подробнее рассказала об этом заместитель директора по воспитательной работе Л.А. КРАСИКОВА:

— С целью привлечения учащихся к разнообразным мероприятиям военной тематики в школе запущен проект «Звезда», который включает 7 разных заданий, начинающихся на определённую букву алфавита. Первая буква «П» означает выполнение задания «Песни о войне». Каждый день по школьному радио ребята рассказывают об истории создания песни времён Великой Отечественной или исполнителе, авторе музыки. Как здорово, когда по школьным коридорам разносятся легендарные песни великих исполнителей — Леонида Утёсова, Клавдии Шульженко, Марка Бернеса и многих других! С большим интересом дети знакомятся с творчеством этих певцов. В середине марта сами ребята смогут исполнить две песни о войне, участвуя в школьном смотре-конкурсе «Песня в шинели». Вторая буква проекта «О». «От советского информбюро» — так звучит второе задание. Здесь ребята будут выпускать школьные стенгазеты, листовки, плакаты, буклеты, посвящённые памяти павших в годы Великой Отечественной войны. Вся печатная продукция будет демонстрироваться на стендах школы. Задание номер три заключается в букве «Б». «Будущим поколениям» — так называется следующий этап нашего проекта. Учащиеся напишут письма своим детям, внукам, правнукам о встречах с ветеранами войны, тружениками тыла, своих прадедах и их героических подвигах. Поместят эти письма в капсулу вре-

мени, которая будет храниться в школьном музее до 2045 года. Надеемся, что наши потомки, прочитав письма школьников, поймут, как значима Победа для всех поколений. «Е» — «Если память жива» — тематические классные часы, встречи с ветеранами пройдут в течение апреля 2015 года. «Долг и память» — это задание буквы «Д». Учащиеся организуют и проведут флешмобы, так популярны для наших дней. Последняя буква «А» содержит в себе ряд заданий, которые учащиеся будут выбирать сами. Например, для выпускников школы будет организована традиционная акция посадки деревьев «Лес Победы». Учащиеся 1-10 классов выпускают памятные альбомы, рассказывая о своих родных и близких, тех, кто воевал на фронтах или трудился в тылу в 1941-1945 годах. Заканчивается проект цифрой 70. 70 добрых дел могут совершить наши дети, поздравляя ветеранов, жителей села, участвуя в акции «Георгиевская ленточка», смастерив на уроках технологии или с родителями дома 70 поздравительных открыток, вырезав 70 голубей и украсив ими окна своего кабинета и многое другое. За каждое выполненное задание класс получает ту букву, в мероприятии которой он принял участие. Таким образом, на дверях кабинетов к маю 2015 года у ребят должно сложиться слово «ПОБЕДА-70».

Подготовила
Н. КАМАГОРОВА

• Электронные услуги

Число пользователей растёт

Тюменская область входит в тройку регионов по количеству авторизованных пользователей в Единой системе идентификации и аутентификации. Как сообщает информационно-образовательный центр, на портале госуслуг зарегистрировано более 28% тюменских пользователей. Это обусловлено переводом многих востребованных государственных услуг в электронный вид. Тюменцы могут написать заявление на получение загранпаспорта или льготной транспортной карты, проверить состояние пенсионного счёта ПФР или наличие штрафов и получить прочие услуги.

Всего в Единой системе идентификации и аутентификации зарегистрировано свыше 14 млн. россиян. Из них упрощённой регистрацией воспользовались 15% пользователей, стандартной — 22%, подтверждённой личным визитом — 62%. Ежедневно регистрируется около 140 тыс. человек. Также растёт и количество зарегистрированных в системе юридических лиц, доля которых составляет 1%. С конца 2014 года этот показатель вырос на 3,8% и составил 96 тыс.

ИА «Тюменская линия»

• Выпускникам на заметку

Выбор профессии — важное звено

Человеческий труд и профессиональная деятельность — не одно и то же. Уборка квартиры, сада, работа на приусадебном участке, возня с собственными детьми вполне могут называться трудом, но не профессиональной деятельностью. Давайте выясним, по каким критериям можно судить о деятельности профессиональной. Прежде всего, чтобы её выполнять, нужно иметь соответствующее образование, квалификацию, навыки и умения. Подтверждается это дипломом о получении образования, свидетельствами, сертификатами о прохождении курсов, переобучении, переподготовке и т. д. Кроме того, имея квалификацию и навыки в той или иной сфере, человек с их помощью зарабатывает себе на жизнь, иными словами, продаёт свою рабочую силу. Профессиональная деятельность носит социальный характер: выбрав сферу деятельности, человек вливается в коллектив и принимает его этические нормы и правила поведения, ценности и установки.

Конечно, есть сферы деятельности, не требующие каких-то особых знаний, навыков и образования. Можете назвать их? А кто-нибудь мечтает о такой профессии? Почему? В каких ситуациях люди вынуждены заниматься неквалифицированным трудом? Как этого избежать?

Действительно, если человек ставит перед собой цель достичь определённых высот в жизни, получить достойную профессию, он обязательно должен

получить профессиональное образование.

Выбор профессии — важное звено в жизненном и профессиональном становлении человека. Именно профессия предоставляет человеку удовлетворить основную гамму своих потребностей, реализовать себя как личность. Жизнь показывает, что в случае правильного выбора человеком профессии в выигрыше не только общество, получившее целеустремлённого деятеля общественного производства, но, главное, — личность, испытывающая удовлетворение, и получающая широкие возможности для самореализации.

В последнее время на российском рынке труда складывается парадоксальная ситуация: с одной стороны, в промышленности остро не хватает рабочих кадров, а с другой стороны, по данным Минздравсоцразвития, 16% молодых специалистов с высшим образованием являются безработными. Специалисты утверждают, что это результат неправильного профессионального выбора молодых людей.

Для того, чтобы помочь подрастающему поколению в выборе профессии, центр занятости населения Викуловского района предоставляет профориентационные услуги. Специалисты центра занятости для учащихся школ нашего района проведены различные профориентационные мероприятия в рамках Job — библиотеки: «Мы с профессией вдвоём замечательно живём!», «Люди, профессия которых — спасать и по-

мочь», «Хочу — могу — надо», «Калейдоскоп профессий» и т. д., профориентационные классные часы.

Задачами профориентационной работы являются: оказание помощи ребятам найти востребованную специальность; расширить представление о различных профессиях; формирование позитивного отношения к труду, к профессиональному росту; побуждение к поиску информации о профессиях; к осознанному профессиональному выбору.

На профориентационных мероприятиях специалисты ЦЗН знакомят учащихся с информационными порталами департамента труда и занятости, сайтом «Работа в России», где ребята могут узнать о новых, востребованных профессиях на рынке труда, с основными требованиями к современному специалисту, миром профессионального образования. На таких мероприятиях подростки с большим удовольствием и интересом проверяют свои знания и силы в различных конкурсах и викторинах, направленных на изучение разнообразных профессиональных сфер деятельности, что способствует профессиональному самоопределению учащихся, воспитывает трудовую мотивацию, содействует принятию обоснованного решения в выборе направления дальнейшего обучения и приобретения профессии.

Н. ВОЛЧЕК,
ведущий инспектор
Викуловского центра
занятости

• Юбилей. Юбиляры

25 марта будет отмечать свой 75-летний юбилей наша землячка Галина Яковлевна Мозжегорова, чья жизнь прошла в Викуловском районе. На его благо она трудилась с 15 лет и до ухода на заслуженный отдых в 1995 году из жилищно-коммунального хозяйства.

— Родилась я в селе Чебаклей в многодетной семье Якова Афанасьевича и Марии Евдокимовны Москвиных, которые все годы своей жизни отдали местному колхозу, — рассказывает юбиляр. — До Великой Отечественной войны в семье родились трое детей, в том числе и я, а когда с фронта домой вернулся после контузии отец, появились на свет ещё шестеро. Правда, одна сестра умерла в малолетнем возрасте, но восьмерых нас надо было поднимать на ноги, учить, обувать, одевать. Голодными мы никогда не были, потому что родители всегда держали большое домашнее хозяйство — во дворе стояли две коровы, были свиньи, овцы, гуся, курицы, каждый год коровы давали приплод. Тяжело было, много приходилось работать, но не голодали. Проблемы были с одеждой, обувью, в школу ходили в чём попало, но учились. Я окончила 7 классов в Викуловской школе, вместе с братом жили в школьном интернате (тогда со всего района жили здесь подростки). Каждое лето мы работали на колхозных полях, а когда мне исполнилось лет 12-13, я начала работать вместе с мамой, а потом подменять её. В 15 лет у меня появилась своя трудовая книжка, вместе с другими молодыми

• Образование

На третьем месте

Лучшее образование в России можно получить в Томске. К такому выводу пришли специалисты центра стратегических исследований компании «Росгосстрах», проведя опрос среди жителей российских городов по итогам 2014 года.

По мнению респондентов, хорошее образование можно получить в Новосибирске и Тюмени. Хуже всего с образованием дело обстоит, по мнению населения, в Набережных Челнах, Липецке и Новокузнецке. При этом только 9% участников исследования говорят о том, что в их городе достаточно образовательных учреждений. Сегодня в крупных и средних городах больше всего не хватает детских садов, специализированных и общеобразовательных школ, а также профессиональных училищ.

84% жителей крупных и средних российских городов считают, что в их городе можно получить современное хорошее образование. При этом в сравнении с 2013 годом данный показатель увеличился на 5 п.п. среди рассмотренных городов.

Среди 35 городов России, по мнению населения, Санкт-Петербург оказался по качеству образования на пятом месте, Москва — на 18 месте.

ИА «Тюменская линия»

• Готовимся к ЕГЭ

Оценка уровня знаний

В феврале — марте текущего года в Викуловском районе состоялись репетиционные экзамены. Проводились они в рамках региональной оценки качества образования, с целью осуществления контроля качества образования, соблюдения требований государственного образовательного стандарта. Подробнее об этом рассказала заместитель начальника отдела образования О.И. САГАНОВИЧ.

— По каким экзаменам прошли репетиции?

— В репетиционных экзаменах участвовали выпускники 9-11 классов. Экзамены проходили по основным предметам, русскому языку и математике, в пунктах проведения экзамена с соблюдением всех требований процедуры проведения Единого государственного экзамена. Напомним, что прошли они в ППЭ-531 МАОУ «Викуловская СОШ №1 и ППЭ-533 МАОУ «Ермаковская СОШ», осуществлялся пропускной режим, присут-

Пусть не покинет Вас удача!

колхозницами я пасла отару овец численностью 500 штук. Старались работать добросовестно, чтобы нас никто не ругал. Нас даже в пример другим ставили, выделили путёвку в Москву, по ней на ВДНХ съездила Татьяна Лисицына из нашей бригады.

С грустью вспоминает Галина Яковлевна, как в подростковом возрасте вместе с братом с раннего утра занимали очередь в ларёк за хлебом. На двоих давали по булке. Этим в основном и питались, когда жили в интернате, похлёбки, которой кормили, было недостаточно. Набегают за день, и так есть хотелось! А ещё было страшно пешком ходить в школу в понедельник утром и возвращаться домой в Чебаклей на выходные дни. Очень боялись волков, которые выходили из леса на дорогу. По одному старались не ходить, только группой.

Галине не было и 18 лет, когда она познакомилась в Викулово с Николаем Мозжегоровым и вышла за него замуж. Начали строить новый дом для своей семьи. Один за другим родились дети: в 1958 году — Людмила, в 1960 — Сергей. В это время сельскохозяйственное предприятие «Райзаготскот», в котором работал Николай Степанович, закрыли, мужу предложили работу в Нововяткино в совхозе «Комиссаровский». Пришлось уехать туда всей семье. В Нововяткино родился у Мозжегоровых ещё один сын — Александр.



Через несколько лет семья вернулась в Викулово, в родной дом, где всё было сделано своими руками. Галина Яковлевна устроилась на работу в райвоенкомат в отдел учёта военнообязанных: эту категорию людей ставили на учёт, снимали с учёта. Вели контроль состояния учёта во всех сельских советах, посменно круглосуточно дежурили у телефона, принимали телефонограммы и ставили о них в известность военкома. 16 лет трудилась Г. Я. Мозжегорова в военкомате. До сих пор доб-

рым словом вспоминает женщин, работавших в то время, офицеров Алексея Васильевича Бреева, Сергея Николаевича Киву и других, которые были очень требовательными военкомами, дело своё хорошо знали и умело работали с людьми.

Была в трудовой биографии Галины Яковлевны и работа помощником повара в школьной столовой, где она временно подменяла ушедшую в декретный отпуск работницу. Ей нравилось и это дело. Вместе с поваром Валентиной Снегирёвой они старались вкусно накормить школьников кашами, пирожками, булочками...

Когда основная работница вышла на своё место, Г. Я. Мозжегорова устроилась в ЖКХ заведующей прачечной. Принимала заказы на стирку белья от организаций и населения, контролировала качество стирки, сама участвовала в общем процессе, выдавала выстиранные и выглаженные вещи заказчикам. Объём работы был большой, весь день на ходу, в сыром помещении. Стали беспокоить ноги.

Тогда Галине Яковлевне предложили работу в бухгалтерии ЖКХ, где она вела учёт расхода воды, выписывала должников, выполняла другую работу, связанную с водопроводом. Если по какой-то причине не успевала провести расчёты в конторе, брала работу на дом и вечером считала на счётах. Никто из директоров ЖКХ «Викуловское» не имел к её работе никаких претензий, а сменилось за годы её работы четыре директора.

Общительная, доброжелательная, гостеприимная, миловидная, трудолюбивая Галина Яковлевна всегда притягивала к себе людей. Она успевала и дома, и на работе, в её дворе всегда радовали глаз цветники, и в общественной жизни коллектива участвовала, и детей хороших вырастила. За это время из её жизни ушли близкие и дорогие её сердцу люди — муж и младший сын. Потери невозможные, но она продолжает жить, последние три года мужественно борется с недугами, с трудом передвигаясь по дому, в котором к старости осталась одна. Инвалиду второй группы на помощь приходят дочь Людмила, зять Сергей, внук Александр, социальный работник Алёна Журавлёва, соседка Людмила Иванова. Мир не без добрых людей!

От души хочется поздравить эту замечательную женщину с наступающим юбилеем и пожелать Галине Яковлевне Мозжегоровой крепкого здоровья, благополучия, любви и уважения близких людей.

В. ХАКИМОВА

На снимке: Г. Я. Мозжегорова
Фото из архива

• Актуальное интервью

Защитите себя от огня!

Несмотря на множество профилактических мероприятий, которые проводят различные службы по предупреждению пожаров и соблюдению правил пожарной безопасности, пожары возникают и в них, к сожалению, гибнут не только взрослые люди, но и дети. О том, какие меры нужно ещё предпринять, чтобы не допустить гибели детей на пожарах, мы попросили рассказать заведующего сектором ГО и ЧС администрации Викуловского района В.В. МУХУ.

— Виктор Владимирович, насколько актуальна данная тема?

— Анализ причин гибели детей в результате пожаров, показывает важность и значимость информационно-разъяснительной работы с населением по соблюдению требований пожарной безопасности по месту их проживания, в том числе, возможному оснащению владельцами частных домов, квартир **автономными пожарными извещателями**, которые могут использоваться в жилых закрытых помещениях для

подачи тревожных звуковых сигналов при появлении дыма с помощью встроенного оповещателя определённой громкости.

— Что это за дымовые извещатели?

— Например, дымовые извещатели марок «ИП 212-72 М», «ИП 212-52 СИ» не требуют подключения к приборам пожарной сигнализации, так как они работают автономно от встроенных батарей типа ААА. После установки извещателя на потолок он готов к работе. Стоимость извещателей от 200 до 400 рублей.

— Где их найти?

— Информацию об автономных извещателях, местах их продажи граждане свободно могут найти в Интернете. Если бы такие извещатели были установлены в домах семей, в которых уже в 2015 году погибли дети (в Ярковском, Тобольском районах) при возникновении пожаров в ночное время, гибели граждан, в том числе детей из благополучных семей, можно было бы избежать.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Дошкольное образование

Проект создавали вместе

С самого рождения ребёнок является первооткрывателем, исследователем того мира, который его окружает. Всем хорошо известно, что маленьких детей называют «почемучками». Самостоятельно ребёнок не может найти ответ на все интересующие его вопросы, ему помогают педагоги.

Сегодня одним из наиболее ярких, развивающих, интересных методов, как для взрослых, так и для детей дошкольного возраста является проектная деятельность. Суть данного метода заключается в том, что дети вместе с педагогом выполняют собственный проект, решая какую-либо практическую, исследовательскую задачу. Ребёнок включается, таким образом, в реальную деятельность и овладевает новыми знаниями. «... Дети любят искать, сами находить. В этом их сила», — писал известный учёный А. Эйнштейн,

поэтому необходимо поддерживать интерес детей, используя разные формы работы.

В течение двух недель дети и родители подготовительной группы «Ягодка» Викуловского детского сада «Колосок» были участниками проекта «Витамины с нашей грядки». Организуя работу над проектом, дети расширили знания по теме: «Питание и здоровье». Сотрудники детского сада попытались донести до родителей и детей, что вопрос питания напрямую связан со здоровьем каждого человека. Это значит, что при включении в рацион овощей, фруктов, ягод происходит улучшение, как самочувствия человека, так и его внешних данных.

Растения, выращенные на своём огороде, играют важную роль в питании человека. Они не только содержат необходимые для организма углеводы,

белки, жиры, минеральные соли, органические кислоты, но и являются единственным источником разнообразных витаминов, регулирующих процессы обмена веществ. Творческий проект «Витамины с нашей грядки» был представлен воспитателем Е.В. Квашиной и детьми на районном фестивале-конкурсе детских тематических проектов «Питание и здоровье» 14 марта 2015 года. Дети с удовольствием и с большой радостью попытались раскрыть тему и суть проектной деятельности в театрализованном представлении по произведению Ю. Тувиима «Спор овощей».

Большое спасибо хочется сказать всем родителям подготовительной группы «Ягодка», которые приняли активное участие во всех предложенных мероприятиях проекта, так как без их участия данная работа была бы менее значима для детей.

М. АНИСИМОВА,
старший воспитатель
детского сада «Колосок»

Н. КАМАГОРОВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

дрова: колотые, чурки. Тел: 8-950-483-83-00.

Из дома продают кур-несушек, кур-молодок (всегда в наличии). Обращаться с 8.00 до 22.00. Тел.: 2-35-98, 8-908-868-53-01.

Внимание!

Только 1 день -

дата 25 марта 2015 года

место..... в РДК

с 10-00 до 18-00 ч.

состоится грандиозная ярмарка-распродажа

«КОНФИСКАТ»

Совместно с социальным магазином с. Куров

- Обувь мужская и женская (зима-весна) - от 550 руб.
- Ветровки, плащи, кож. куртки, пуховики м/ж - от 850 руб.
- Постельное белье (сатин, поплин, бязь) - от 350 руб.
- Пледы, покрывала, подушки, одеяла (бамбук) - от 450 руб.
- Носки, трусы, колготки, халаты, футболки.
- Полотенца, джинсы, трико, спортивная форма.
- Детские футболки, кофты, толстовки и мн. др.
- Мужские рубашки, термобелье, спецодежда.

ИП Халилов Х.А.

ПРИНИМАЮТ

МАГАЗИН «АЙБОЛИТ»

принимает заявки на цыплят-бройлеров, гусей, индюшат, утят, а также цыплят кур-несушек. Обращаться в магазин, ул. Торговая площадь, 13а, тел. 2-46-56.

ВЫКУПАТ

Выкуп авто в любом состоянии. Тел. 8-982-132-72-84.

УСЛУГИ

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Информирует 01

Детям о безопасности

В целях профилактики пожаров от детской шалости с огнём, незащищённости и гибели детей при пожарах, сотрудники ОНД по Викуловскому муниципальному району регулярно проводят с детьми профилактическую работу в детских дошкольных и общеобразовательных учреждениях района. Так, 17 марта сотрудниками ОНД И.Н. Игишевым было проведено обобщающее занятие по правилам пожарной безопасности с воспитанниками МАУДО «Детский сад «Колобок» (с. Викулово, ул. Кирова, 3, ул. Кузнецова, 35) на тему: «Огонь — друг или враг». Цель занятия: сформировать у детей чувство повышенной опасности, исходящей от огня, понимание необходимости соблюдения правил пожарной безопасности и умение вести себя в случае пожара.

Инспектор ОНД рассказал детям о происхождении огня, о том, в каких случаях огонь явля-

ется другом, а в каких — врагом. Затем он напомнил ребятам элементарные правила пожарной безопасности и основные действия в случае возникновения пожара в быту при нахождении дома или в детском саду, а также о том, какими подручными средствами можно потушить пожар. При проведении занятий использовались презентация и видеоролики «Правила пожарной безопасности и поведения при пожаре».

Также были проинструктированы воспитатели и обслуживающий персонал по соблюдению правил пожарной безопасности с вручением памяток. Были обновлены в памяти телефоны для вызова пожарной охраны, а также номер Викуловской Единой диспетчерской службы 112.

И.ИГИШЕВ, старший инспектор ОНД по Викуловскому району, капитан вн. службы

Конкурс!

Детство должно быть счастливым

Конкурс социальных проектов, направленных на профилактику детского и семейного неблагополучия, объявлен в Тюменской области. На конкурс предоставляются проекты муниципальных образований, государственных и муниципальных учреждений, российских некоммерческих организаций, работающих в сфере здравоохранения и социального развития, образования, культуры, физической культуры и спорта, молодёжной политики и др. Как сообщает пресс-служба департамента социального развития Тюменской области, на конкурсе можно представить проекты по

профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства детей, включая профилактику жестокого обращения с детьми; по восстановлению благоприятной для воспитания ребёнка семейной среды; семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; социальной поддержке семей с детьми-инвалидами и др.

Подробная информация о конкурсе размещена на сайте Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

ИА «Тюменская линия»

По следам события

Зиму провожали

Когда встречаются зима и весна, многие россияне отмечают старинный, немного подзабытый, но отдающий такой теплотой и весельем праздник, что по сравнению с ним многие, гораздо более торжественные дни, меркнут. Имя этому празднику — Масленица, праздник проводов зимы, корнями уходящий в глубокую древность.

На Руси не найти было семей, дворов, домов, городов и селений, где бы не праздновалась масленичная неделя. Она представляла собой шумный праздник с безудержным весельем, песнями, плясками, играми, ряжеными. Праздник, который интересен и взрослым, и детям.

Вот и пенсионеры села Нововяткино, заручившись поддержкой администрации и совета ветеранов сельского поселения, решили в первый воскресный мартовский день зиму проводить. В программу праздника вошли разнообразные игры и конкурсы. Задорно звучали исполненные песни, частушки, а пляски под гармонь местного

гармониста М.Г. Мякишева никого не оставили равнодушными. Неудержимый восторг у 60-70-летних «спортсменов» вызвали соревнования по петрятыванию каната, бег в мешках.

Какая же Масленица без обильного угощения? Праздничный «Масленичный стол» в сельском Доме культуры отличался особым изобилием. Над его созданием потрудились наши замечательные хозяйки: они красиво оформили и накрыли огромный стол с блюдами русской кухни — самыми разными холодными и горячими закусками, соленьями, салатами, холодцом, и, конечно же, аппетитными блинами, простыми и с начинкой.

В завершение праздника был сожжён главный символ — чучело, олицетворяющее собой образ русской зимы. Нам бы хотелось, чтобы радость от праздника осталась в сердцах наших односельчан надолго! Желаем всем жить в мире, любви и согласии!

Пенсионеры с. Нововяткино

2015 – Год литературы

Книга — источник знаний

Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика» является визитной карточкой Года литературы, проводится с целью поддержки талантливых детей, возрождения традиций семейного чтения. Во всех образовательных учреждениях района прошли отборочные этапы. 17 марта 20 участников из одиннадцати школ района соревновались в чтении прозаических произведений российских и зарубежных писателей. По словам одного из членов жюри, специалиста отдела образования И.И. Волынкиной, данные произведения не входят в курс школьной программы.

— Популярность конкурса возрастает, — отмечает специалист. — Об этом говорит тот факт, что если в прошлом году в нём приняли участие учащиеся 6 класса, то в этом году участниками конкурса стали учащиеся 6, 7 классов.

В критерии оценивания прочтения выбранного произведения входили выбор текста, грамотная речь, артистизм, глубина проникновения в образную и смысловую структуру текста. В итоге первое место безоговорочно получила учащаяся ВСШ№2 Анастасия Елисеева (В. Железников, «Чучело»). Второе место разделили ученик ВСШ№1 Вадим Бородин (Н. Носов, «Федина задача») и ученица Калининской школы Дия-

на Русакова (Ю. Яковлев, «Он убил мою собаку»). На третьем месте — ученик Балаганской СОШ Данил Марилловцев (И. Дружаева, «Сладкая тайна») и школьница ВСШ№1 Юлия Гульчак (А. Азимов, «Лучший друг»). Победители конкурса юных чтецов получили грамоты и небольшие подарки, остальные участники отмечены благодарностями.

По окончании конкурса было понятно, что ребята с удовольствием читают прозаические произведения наизусть, а значит, основная цель — повышение интереса подростков к чтению, расширение их читательского кругозора, улучшение речевых навыков учащихся — достигнута. Желаем всем молодым людям навсегда подружиться с книгой — источником знаний.

Н. КАМАГОРОВА

К 200-летию П.П. Ершова

В настоящее время, в компьютерный век, большинство школьников с трудом находят часы для чтения книг, ведь много проще отвлечься, взяв в руки пульт от телевизора или открыть ноутбук. Но чтение ничем не заменить. У него было и остаётся множество преимуществ, и среди них — развитие мышления и памяти, обогащение словарного запаса.

Сегодня сельская библиотека — это и очаг культуры, и место, где помогают учиться, и наиболее доступный источник информации для учащихся. В про-

шлую пятницу в Нововяткинской сельской библиотеке состоялось мероприятие для школьников, посвящённое 200-летию со дня рождения нашего земляка — сказочника Петра Павловича Ершова. Организовала литературное мероприятие сельский библиотекарь Л. В. Илларионова.

Ершова часто называют автором одной книги. Написанная им в 19-летнем возрасте сказка «Конёк-Горбунок» принесла известность юному сибиряку и стала поистине народной, именно она является наиболее ярким свидетельством таланта поэта. В этот день в зале библиотеки ученики познакомились с творчеством писателя, узнали много нового и интересного из его биографии. Также их ждало обсуждение сказки «Конёк-горбунок», разгадывание кроссвордов, составление пазлов и увлекательные подвижные игры, которые заинтересовали всех ребят. Разделившись на две команды и выбрав капитанов, они соревновались за звание лучшей. Судя по тому, как учащиеся проявили себя в викторине, можно говорить о том, что с творчеством сибирского писателя они знакомы хорошо.

Формирование мотивации к чтению является одним из важнейших направлений библиотечной работы. И литературные мероприятия, посвящённые юбилеям писателей, открывают школьникам двери в мир новых знаний, чтобы интерес к книге не угасал.

А. НАУМОВА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты — департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон — факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;

обозреватель СУББОТИНА О. Н.,

обозреватель, фотокорреспондент

СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.

Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации
ПН № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Подписной индекс — 54334. Тираж 3357 экз.

Подписано в печать в 16.00 накануне дня
выхода в свет. Заказ № 21.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.